ABOGADO JUAN ORLANDO HERNANDEZ

Presidente del Congreso Nacional de la Republica de Honduras

Barrio el Centro, Tegucigalpa, Honduras.

Señor Presidente:

Como organización internacional, comprometida con el desarrollo y bienestar de los pueblos y de manera especial con el pueblo Hondureño, hemos conocido de los grandes esfuerzos realizados por diversas organizaciones sociales de su país,  para la aprobación de una Ley de Minería que garantice la protección y disfrute de los Derechos Humanos, contemple mayores y mejores controles sobre la actividad minera y respete ante todo, la voluntad del pueblo Hondureño, expresada por las comunidades que sufren el impacto de la actividad minera.

Conocemos ampliamente las grandes presiones que ejercen las corporaciones mineras y los Estados de donde estas provienen, sobre los gobiernos de naciones como Honduras, para aprueban marcos jurídicos favorables a sus inversiones, relegando a un segundo plano, la razón superior del Estado que es velar por el bienestar de la ciudadanía.

Con tristeza reconocemos que el debilitamiento de estos estamentos jurídicos, se ha traducido en degradación ambiental, contaminación de acuíferos, daños agravados a la salud de las personas, debilitamiento de los sistemas de control y monitoreo, entre otros, dejando campo abierto para el fomento de la corrupción y el trafico de influencias.

Respetamos el derecho de los Estados a utilizar los recursos naturales para el desarrollo social, priorizando la protección de la persona humana y el ambiente, en consonancia con el derecho que le asiste a todo ser humano, a disfrutar de un ambiente sano.   

Ante la gravedad de las consecuencias que la actividad minera produce en la persona humana y el ambiente, preocupados por los niveles de violencia que imperan en Honduras y enterados de que el Congreso Nacional se apresta a aprobar una nueva Ley de Minería que no ha sido concertada con la ciudadanía, respetuosamente le solicitamos abrir los espacios de dialogo y concertación que sean necesarios, previos a la aprobación de la ley, a fin de que no se convierta en detonante para una mayor conflictividad social, como ha sucedido en otras naciones de América latina.

Considerando los esfuerzos que la ciudadanía realiza para el restablecimiento de la democracia y del estado de derecho en Honduras, confiamos en que tomara la  sabia decisión de propiciar un dialogo incluyente para concertación de un instrumento jurídico, que contribuya a recuperar la confianza de la ciudadanía en sus gobernantes.

Respetuosamente:

Su firma, organización, ciudad, y país.

CC. Comisión Ordinaria de Minería.

CC. Jefes de Bancada de los Partidos Nacional, Liberal, Unificación  Democrática,     

       Innovación y Unidad Social Demócrata y Democracia Cristiana

CC. Coalición Nacionales de Redes Ambientales y sociales de Honduras

